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BİRİNCİ OTURUM

Açılma Saati: 15.00

BAŞKAN: Mustafa ŞENTOP

KÂTİP ÜYELER: İsmail OK (Balıkesir), Mustafa AÇIKGÖZ (Nevşehir)

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 27’nci Dönem Üçüncü 
Yasama Yılının 1’inci Birleşimini açıyorum. 

Toplantı yeter sayısı vardır, gündeme geçiyoruz.

II.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI

1.- 	 TBMM Başkanı Mustafa Şentop’un, 27’nci Dönem Üçüncü Yasama Yılının milletimiz, 
ülkemiz ve bütün insanlık için hayırlara vesile olmasını temenni ettiğine ilişkin konuşması

BAŞKAN – Saygıdeğer milletvekillerimiz, kıymetli misafirler, aziz milletimiz; yeni yasama 
yılında yüce Meclisimiz tarafından alınacak kararların, çıkartılacak kanunların ve gösterilecek gayretin 
başta Meclisimiz olmak üzere milletimiz ve devletimiz için hayırlar getirmesini temenni ediyorum. 

Bugün çatısı altında toplanmakla müftehir olduğumuz Türkiye Büyük Millet Meclisi, yüz yıl 
önce istila ve ilhak tehdidi karşısında istiklal iradesinin mücessem hâli olarak ortaya çıkan Millî 
Mücadele’nin karargâhı olmuş ve zaferden sonra kurulan yeni devletimizin kurucu temellerini inşa 
ederek hayati bir görev ifa etmiştir. Bu sebeple bu çatı altında gerçekleşen her oturum, her yasama 
faaliyeti, Millî Mücadele ruhunda manasını bulan istiklal irademizin bir faslını teşkil etmektedir. 

Açılışını yaptığımız bu yasama yılını diğerlerinden farklı kılan çok ayrıcalıklı bir husus da vardır. 
Zira bu yasama yılı içerisinde 23 Nisan 2020’de Türkiye Büyük Millet Meclisinin kuruluşunun 100’üncü 
yıl dönümünü kutlayacağız. Bu yüzden milletimizin istiklal uğruna gösterdiği azim ve kararlılığın 
100’üncü yıl dönümünü memleketin dört bir yanında olduğu gibi bu çatı altında idrak edenlerin ayrıca 
bahtlı olduklarını düşünüyorum. 

Elbette böylesi anlamlı bir yıl dönümünde bu çatı altında olmanın ayrı bir manası var. Bu durum 
bazı sorumlulukları da hepimize yüklemektedir. Her ne kadar kimi zaman sert ve bazen de haksız 
eleştirilere maruz kalsalar da milletvekillerimiz yoğun bir tempoyla ve zor şartlar altında çalışmaktadır. 
Bu çalışma temposunun daha da artacağına, daha uyumlu ve gayretli bir yasama yılı geçireceğimize, 
oturumların ve siyasetin 100’üncü yılın manasına uygun olarak daha da verimli seyredeceğine kanaatim 
tamdır. 

Saygıdeğer milletvekilleri, tarihin yeniden şekillendiği, coğrafyaların derin yarılmalar ve altüst 
oluşlar yaşadığı bir zaman dilimindeyiz. Bu yeni durumun, birçok riskler ve tehditler içerse de milletimiz 
ve istiklali uğruna çetin mücadeleler verdiğimiz vatanımız için bir hamle çağının müjdecisi olduğuna 
yürekten inanıyorum. Fakat bu hamleyi gerçekleştirmek için her zamankinden daha çok çalışmaya, 
takatimizi tüketen kısır çekişmelerden uzak durmaya ve birliğimize kasteden çatışmalara son vermeye 
mecburuz. Bu mecburiyetin ifasına en çok hizmet edilecek yer de işte burasıdır, Türkiye Büyük Millet 
Meclisidir. Bugün milletimizin gözü buradadır. Ülkemizin çözüm bekleyen sorunlarının ele alınması, 
milletimizin geleceğini doğrudan ilgilendiren adımların atılması ve yeni hükûmet sistemine tam olarak 
intibakın gerçekleştirilmesi sorumluluğu bu Meclistedir. Bu Meclis, şanlı ve ibretlerle dolu mazisiyle 
olduğu kadar, geleceği inşa edecek güçlü iradenin sahibi olması bakımından da tarihî bir öneme sahiptir. 
Bu önemin her bir milletvekili arkadaşım tarafından hakkıyla kavrandığına inanıyorum. 

Türkiye, sadece çalışkan ve asil milleti, istisnai konumu ve parlak tarihi sebebiyle değil, aynı 
zamanda köklü demokrasisinden ötürü de örnek bir ülkedir. Yüz yetmiş yılı aşkın seçim, yüz kırk iki 
yıllık Parlamento tarihi ve yetmiş üç yıllık çok partili siyasi hayatı Türkiye’yi farklı ve öncü kılmaktadır. 
Bu yüzden, demokrasimizin değerini ve anlamını daha iyi kavramak, demokrasimizin bize kattıklarını 
hakkıyla değerlendirmek zorundayız. Fakat demokrasimizin değeri ve anlamı üzerinde dururken 


